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ТЕМА 4. ВСТАНОВЛЕННЯ ТА НАЛОГОДЖЕННЯ ОС WINDOWS 

УРОК 32-33 

ТЕМА: «Основи роботи в локальній мережі» 

 

МЕТА:  

- Вивчити основні поняття про роботу в локальній мережі 

- Опанувати принципи  роботи з обладнанням у локальній мережі 

- Розвити навички роботи з  організацією доступу до мережевих принтерів, 

дисків, файлів та папок 

- Виховати інформаційно-освічену особу, цікавість до обраної професії, 

дисципліну та уважність 

 

ОБЛАДНАННЯ: ПК, підручник, плакати, електронна презентація. 

 

ТИП УРОКУ: Вивчення нового матеріалу. 

 

ХІД УРОКУ: 

 

І. Організаційний момент. 

- привітання 

- перелік учнів 

 

ІІ. Актуалізація опорних знань: 

Бесіда за запитаннями: 

- Які засоби захисту інформації на ПК Вам відомі? 

- Чи важливо захищати данні? 

- Яким чином можна зміцнити захист ПК? 

 

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності: 

Після того як ви натиснете кнопку увімкнення комп'ютера, він, перевіривши свої 

апаратні засоби, завантажить операційну систему. Здавалося б, можна працювати — 

викликати потрібні прикладні програми та виконувати в них певні дії (вводити й 

редагувати текст, виконувати розрахунки, створювати презентації, обробляти 

фотографії тощо). Але в більшості випадків ви не зможете розпочати роботу, доки не 

введете ім'я та пароль користувача. Чому це так? Або Ви самі хочете захистити 

комп’ютер від несанкціонованої роботи іншого користувача на Вашому ПК. Отож 

сьогоні на уроці ми розглянемо створення облікового запису та управління дозволами 

до мережевих об’єктів. 



 

 

ІV. Вивчення нового матеріалу: 

 
1. Доступ до мережі 

Після того як ви натиснете кнопку увімкнення комп'ютера, він, перевіривши свої 

апаратні засоби, завантажить операційну систему. Здавалося б, можна працювати — 

викликати потрібні прикладні програми та виконувати в них певні дії (вводити й 

редагувати текст, виконувати розрахунки, створювати презентації, обробляти 

фотографії тощо). Але в більшості випадків ви не зможете розпочати роботу, доки не 

введете ім'я та пароль користувача. Чому це так? 

Уявімо, що цього етапу немає. Тоді можлива така ситуація: ви настроїли робоче 

середовище згідно зі своїми потребами й уподобаннями, а користувач, який працював 

після вас, змінив його. У такому разі вам доведеться все встановлювати спочатку, і ви 

робитимете це дуже часто. Заборонити деяким користувачам доступ до певних папок 

також буде неможливо, бо як вказати комп'ютеру, які саме це мають бути користувачі? 

Як захистити загальнодоступний комп'ютер від того, щоб будь-хто міг виконувати на 

ньому будь-які операції (наприклад, видалення файлів)? Навіть із цих простих 

прикладів зрозуміло, що використання об'єкта «користувач» дає змогу уникнути 

багатьох проблем і значно покращує зручність роботи.   

Якими ж мають бути властивості такого об'єкта? Звичайно, йому слід дати унікальне в 

межах системи ім'я; украй бажаний також пароль, який гарантуватиме, що 

користувачем є саме та особа, яка себе за нього видає. До того ж цей об'єкт має 

зберігати настройки робочого середовища користувача (зокрема, тло робочого стола 

та стиль інтерфейсу). У системі Windows такий об'єкт називають обліковим записом 

користувача. 

Обліковий запис користувача — це об'єкт, що містить відомості, необхідні для 

ідентифікації користувача під час його входу до системи. 



 
Щоб зареєструватися у системі, зазвичай користувач вводить ім'я та пароль. У системі 

Windows може бути багато облікових записів із різними можливостями (правами). 

Найбільші права має адміністратор, який може створювати й видаляти облікові записи 

користувачів. 

Коли мова йде про непідключений до локальної мережі комп'ютер, то все більш-менш 

зрозуміло — на ньому можна створити облікові записи для кожного користувача, й 

інформація цих записів зберігатиметься на цьому ж комп'ютері. 

Якщо ж комп'ютер підключено до мережі, то залежно від її архітектури виникають 

додаткові можливості для організації облікових записів користувачів. 

В одноранговій мережі облікові записи зберігаються на кожному комп'ютері. Маючи 

на віддаленому комп'ютері обліковий запис із такими самими іменем та паролем, як і 

на локальному, можна звертатися до ресурсу цього комп'ютера, наданого в спільне 

користування, не зазначаючи ім'я та пароль. В іншому разі доведеться вводити ім'я та 

пароль облікового запису, якому надано право мережного доступу до ресурсу. Такий 

обліковий запис створюється та зберігається на комп'ютері, що надає ресурс у спільне 

мережне користування. 

В одноранговій мережі облікові записи зберігаються на кожному комп'ютері. 

Для підтримки середовища однорангових мереж та керування ним в операційних 

системах Windows застосовують робочі групи.   

Робоча група — це логічна група комп'ютерів однорангової мережі. 

Комп'ютери робочої групи спільно використовують загальнодоступні ресурси (файли 

та принтери). Адміністратор комп'ютера визначає, які його ресурси будуть спільними, 

які користувачі мережі матимуть доступ до цих ресурсів і з якими правами. 

У клієнт-серверних мережах облікові записи користувачів, а також інформація про 

інші об'єкти мережі можуть зберігатися централізовано. Це дає змогу централізовано 



керувати користувачами, а тим — працювати на різних комп'ютерах під одним 

обліковим записом. Водночас користувачі можуть мати окремі облікові записи на 

локальних комп'ютерах. 

У клієнт-серверній мережі облікові записи користувачів, а також інформація про 

інші об'єкти мережі можуть зберігатися централізовано. 

Отже, зареєструвавшись у клієнт-серверній мережі, ви фактично увійдете в мережу й 

отримаєте права доступу до мережних ресурсів, надані вашому обліковому запису 

(тобто вам) адміністратором. 

Щоб спростити адміністрування клієнт-серверної мережі, комп'ютери мережі та 

спільні ресурси можна об'єднувати в групи, які називають доменами. 

Домен — це логічне об'єднання комп'ютерів і ресурсів клієнт-серверної мережі 

під одним іменем. 

Для домену створюється спільна база даних. У середовищі Windows вона 

називається каталогом і є частиною служби каталогів Active Directory. У каталозі 

можуть зберігатися облікові записи користувачів, а також інформація про об'єкти 

мережі (комп'ютери, принтери). Домен може об'єднувати комп'ютери, розміщені не 

лише в локальній мережі, а й навіть у різних містах та країнах. Спосіб з'єднання 

комп'ютерів такого домену може бути довільним (за допомогою телефонних ліній, 

оптоволо конних каналів, супутникового зв'язку тощо). 

2. Навігація локальною мережею 

Якщо комп'ютер підключено до локальної мережі, то у програмі Провідник або вікнах 

папок Windows відображуються об'єкти, що розташовані на інших комп'ютерах та 

надані у спільне мережне користування. Усі ресурси локальної мережі, до яких можна 

отримати доступ з певного комп'ютера, називаються його мережним оточенням. Вміст 

мережного оточення відображується в однойменній папці. Щоб її відкрити, слід 

клацнути посилання Мережне оточення в області завдань вікна будь-якої папки.   

 



 

Об'єктами мережного оточення можуть бути комп'ютери, відкриті для спільного 

доступу папки, принтери, диски тощо. За умовчанням у вікні папки Мережне оточення 

відображуються всі відкриті для спільного доступу папки на комп'ютерах тієї робочої 

групи чи домену, до складу яких входить ваш комп'ютер. 

Щоб побачити всі комп'ютери робочої групи, слід клацнути посилання Показати 

комп'ютери робочої групи в області завдань вікна цієї папки  

 

Після цього в області завдань з'явиться посилання Microsoft Windows Network 

(Мережа Microsoft Windows), за допомогою якого можна перейти до перегляду інших 

робочих груп або доменів вашої локальної мережі. 



 Шлях до ресурсів, розміщених на інших комп'ютерах мережі, записується дещо 

інакше, ніж шлях до папок і файлів на локальному комп'ютері. 

А саме: на початку шляху замість імені диска і символу двокрапки записують дві 

зворотні скісні риски (\\) та ім'я комп'ютера. 

Наприклад, запис \\teacher\Canon може бути шляхом до папки Canon, розташованої 

на комп'ютері teacher, або до принтера Canon, підключеного до цього комп'ютера. 

3.  Створення загального ресурсу 

Після формування мережі за допомогою Майстра настроювання мережі (Мастера 

настройки сети або Network Setup Wizard) загальні ресурси автоматично створюються 

для папки Загальні документи (Общие документы або Shared Documents) і всіх 

безпосередньо підключених до комп'ютера принтерів. Але для доступу до інших 

ресурсів з мережі необхідно зробити їх загальними. Для цього варто ввійти в систему 

по обліковому запису адміністратора, а потім створити загальний ресурс 

у Провіднику (Проводнике або Explorer) або оснащені Управління 

комп'ютером (Управление компьютером або Computer Management). 

У Провіднику простіше зробити ресурс загальним, тому ми розглянемо тільки цей 

метод. 

  

 

УВАГА. 

Щоб відкрити вікно Управління комп'ютером (Управление 

компьютером або Computer Management) на Панелі 

управління (Панели управления або Control Panel) 

натисніть Продуктивність і 

обслуговування(Производительность и обслуживание або 

Performance and Maintenance), 

потім Адміністрування (Администрирование або Administrative 

Toots), а потім посилання Управління комп'ютером (Управление 

компьютером або Computer Management). 
 

Можна зробити загальними папку, диск, програму або файл — будь-який ресурс 

комп'ютера. Для приклада створимо загальну папку: 

1. У Провіднику (Проводнике або Explorer) натисніть правою кнопкою одну з папок і 

виберіть у контекстному меню Загальний доступ і безпека (Общий доступ и 

безопасность або Sharing and Security) для відкриття діалогового вікна властивостей 

папки на вкладці Доступ (Доступ або Sharing). 

  



 
Рис. 1. 

Перед тим як зробити папку загальною, потрібно дозволити сам режим загального 

використання ресурсів. Для цього варто запустити Майстер настроювання 

мережі (Мастер настройки сети або Network Setup Wizard), натиснувши посилання в 

секції Мережний доступ і безпека (Сетевой доступ и безопасность або Network 

Sharing and Security) або посилання Натисніть тут, якщо зрозуміло ризик для 

безпеки, але варто зробити файли загальними без запуску майстра (Щелкните 

здесь, если понятен риск для безопасности, но следует сделать файлы общими без 

запуска мастера або If You Understand the Security Risks but Want to Share Files without 

Running the Wizard, Click Here). B іншому випадку відкриється діалогове 

вікно Дозволити загальний доступ до файлів (Разрешить общий доступ к файлам 

або Enable File Sharing). 

  

  

Рис. 2 

 2. Натисніть Дозволити загальний доступ до файлів (Разрешить общий доступ к 

файлам або Just Enable File Sharing), потім натисніть ОК. 



3. Повернувши на вкладку Доступ (Доступ або Sharing), ми побачимо зміни у вікні — 

з'явиться прапорець Загальний доступ до папки по мережі (Общий доступ к папке 

по сети або Share This Folder on the Network): 

  

Рис. 3. 

  

4. У поле Ім'я загального ресурсу (Имя общего ресурса або Share Name) системою 

Windows XP Professional уже запропонована назва, але можна ввести інше ім'я 

загального ресурсу. 

5. Якщо потрібно установити для інших користувачів мережі режим «тільки читання» 

(забороняючий зміну умісту файлів), скиньте прапорець Дозволити користувачам 

мережі змінювати мої файли (Разрешить пользователям сети изменять мои файлы 

або Allow Network Users to Change My Files). 

6. Натисніть ОК. 

7. Повернувши в Провідник (Проводник або Explorer) ми побачимо, що в папки 

з'явився значок руки, що вказує на загальний ресурс. 

  

Хоча компанія Microsoft не рекомендує робити загальними цілі диски, такий режим 

можливий і іноді необхідний: 

1. Виконайте Пуск (Пуск або Start) Мій комп'ютер (Мой компьютер або My 

Computer) для відкриття однойменного вікна. 

2. Натисніть правою кнопкою потрібний диск і виберіть у контекстному 

меню Загальний доступ і безпека (Общий доступ и безопасность або Sharing and 

Security) для відкриття вкладки Доступ (Доступ або Sharing) діалогового 

вікна Властивості (Свойства або Properties): 

3. Виберіть посилання Натисніть тут, якщо зрозуміло ризик для безпеки, але 

варто зробити загальним кореневий диск (Щелкните здесь, если понятен риск для 

безопасности, но следует сделать общим корневой диск або If You Understand the Risk 



but Still Want to Share the Root of the Drive, Click Here). Натиснувши 

прапорецьЗагальний доступ до папки по мережі (Общий доступ к папке по сети або 

Share This Folder on the Network) на вкладці Доступ (Доступ або Sharing), ми 

побачимо: 

4. Якщо потрібно установити для інших користувачів мережі режим «тільки читання» 

для всього диску (забороняючий зміну умісту файлів), скиньте прапорець Дозволити 

користувачам мережі змінювати мої файли (Разрешить пользователям сети 

изменять мои файлы або Allow Network Users to Change My Files). 

5. Натисніть ОК. У діалоговому вікні Установка повноважень для 

папки(Установка полномочий для папки або Setting Folder Permission) буде 

показаний процес формування диску загального ресурсу. 

6. Повернувши у вікно Мій комп'ютер (Мой компьютер або My Computer), ми 

побачимо в диску значок «рука», що свідчить про загальний доступ до цього диску. 

  

4.  Підключення до мережного ресурсу 

Після настроювання в мережі загального доступу проведемо найпростішу перевірку 

роботи мережі: підключимося до одного з мережних ресурсів. Для цього є кілька 

способів: 

· Перегляд папки Мої місця в мережі (Мои места в сети або My Network Places); 

· Відображення мережного диску; 

· Пряме підключення по імені UNC. 

2 Перегляд ресурсів через значок Мої місця в мережі 

У меню Пуск (Пуск або Start) натисніть пункт Мої місця в мережі (Мои места в сети 

або My Network Places). У вікні, що відкрилося, двічі натисніть значок комп'ютера, 

щоб побачити його загальні ресурси. 

  

2 Відображення мережного диску 

Відображення мережного диску припускає присвоєння букви мережному ресурсові. 

Якщо користувач постійно звертається до одного з ресурсів мережі, то можна зробити 

постійним підключення до цього ресурсу, відобразивши його на логічний 

диск комп'ютера. Такий «віртуальний» диск потрапить у розділ Мережні 

диски (Сетевые диски або Network Drives) папки Мій комп'ютер (Мой компьютер 

або My Computer), причому доступ до такого диску виконується подвійним 

клацанням мишею. 

Комп'ютерна мережа дозволяє створювати архівні копії папок і файлів на дискух 

інших комп'ютерів. Деякі прикладні програми не здатні «побачити» мережні диски, 

що не були відображен як логічні диски локального комп'ютера. У будь-якому 

випадку потрібно знати, як виконати відображення мережного диску. 

  

Щоб відобразити диск: 

1. У меню Пуск (Пуск або Start) натисніть правою кнопкою Мої місця в мережі (Мои 

места в сети або My Network Places) і виберіть Підключити мережний 

диск (Подключить сетевой диск або Map Network Drive) для відкриття однойменного 

діалогового вікна: 

http://vvpc.com.ua/files/biblioteka/administrator/09A35B2FF568627FC2256E47003D957A.html#%D0%9B%D0%9E%D0%93%D0%86%D0%A7%D0%9D%D0%98%D0%99 %D0%94%D0%98%D0%A1%D0%9A [logica
http://vvpc.com.ua/files/biblioteka/administrator/09A35B2FF568627FC2256E47003D957A.html#%D0%9B%D0%9E%D0%93%D0%86%D0%A7%D0%9D%D0%98%D0%99 %D0%94%D0%98%D0%A1%D0%9A [logica
http://vvpc.com.ua/files/biblioteka/administrator/09A35B2FF568627FC2256E47003D957A.html#%D0%9B%D0%9E%D0%9A%D0%90%D0%9B%D0%AC%D0%9D%D0%98%D0%99 %D0%9A%D0%9E%D0%9C%D0%9F'%D0%AE%D0%A2


 
Рис. 5. Підключення мережного диску 

  

2. У списку Диски (Диски або Drive) виберіть одну з вільних літер. 

3. У списку Папка (Папка або Folder) укажіть відображувану папку або 

натисніть Огляд(Обзор або Browse), щоб знайти цю папку в мережі. 

4. Якщо відображення повинне діяти після входу в систему, залишіть установлений за 

замовчуванням прапорець Підключити при вході (Подключить при входе або 

Reconnect at Logon). 

 

УВАГА. 

Посилання Підключитися з іншим ім'ям 

користувача (Подключиться с другим именем пользователя або 

Connect Using a Different User Name) відкриють діалогове 

вікноПідключитися як (Подключиться как або Connect As), що ми 

розглянемо нижче. 
 

5. Натисніть Готово (Готово або Finish). Мережний диск з'явиться в розділі Мережні 

диски(Сетевые диски або Network Drives) папки Мій комп'ютер (Мой компьютер 

або My Computer) разом з локальними дисками комп'ютера. 

  

Для відключення від мережного диску: 

1. У папці Мій комп'ютер (Мой компьютер або My Computer) 

виконайте Сервіс (Сервис або Tools) Відключити мережний диск (Отключить 

сетевой диск або Disconnect Network Drive) для відкриття однойменного діалогового 

вікна. 

2. Укажіть потрібний мережний диск і натисніть ОК. 

 
Встановлення спільного доступу до папок 

Локальний комп’ютер – той, за яким користувач працює безпосередньо. 

Віддалений комп’ютер – той, доступ до ресурсів якого організовано із використанням 

комунікаційних пристроїв. 

Відкрити спільний доступ до папки комп’ютера іншим комп’ютерам робочої групи: 

1. ПКМ на папку  Спільний доступ і безпека… 



2. Встановити прапорець "Відкрити спільний доступ до цієї папки" (Открыть общий доступ к 

этой папке) 

3. Встановити прапорець "Разрешить изменение файлов по сети", ОК. 

Якщо в папці "Мережне оточення" відсутній ярлик потрібної папки: 

1. В області завдань зліва виконати команду "Показати комп’ютери робочої групи". 

2. Відкрити потрібний комп’ютер – Відкрити потрібну папку. 

Віддалене керування комп’ютером – керування іншим комп’ютером як своїм власним через 

мережу. 

Популярні програми: Remote Administrator, NetOpSchool, Віддалений робочий стіл (стандартна 

програма) 

Спільне використання принтерів 

1. Відкрити спільний доступ до принтера на комп’ютері вчителя. 

2. Налаштувати комп’ютер учня на використання віддаленого принтера 

Пуск – Принтери і факси  - Установка принтера – мережевий принтер. 

Спільний доступ до глобальної мережі. 

Шлюз (Router) – пристрій (комп’ютер, модем), що забезпечує з’єднання двох мереж з різними 

видами каналів зв’язку. 

 

V. Закріплення нових знань. 

Перегляд відео 

 

VІ. Домашнє завдання:  

  

1) Шеховцов В. А. Операційні системи §18.4 

 

 


